
                           mwfl tYst pypr-1   DA ividAwrQIAW leI                   
                                           10+2 vokySnl    
                                tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                    ivSw: vrkSwp tYknolojI   
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 
         Bwg – I 

 
1. Krwd nUM Awm qOr qy ikhVy Awkwr dI jwb bxwaux leI vriqAw jWdw hY ? 

a) PLYt                                          b) krv 
c) bylxwkwr                                      d) iqkox       

2. Krwd qy lMbI jwb nUM tyk dyx leI _________ stwk dI vrqoN kIqI jWdI hY [ 
3. tyl stwk slIv iv`c ikhVI iksm dI typr hMudI hY: 

a) mors typr                                    b) brIitS 
c)   mIitRk                                        d) Syp  

4. Krwd au`pr tUl nUM ________ au`qy pkiVAw jWdw hY[     
5. lwt dy iqMn Bwg huMdy hn ?                            shI/glq                           
6. Awrk vYlifMg iv`c vYlifMg joV nUM Brn leI _____ dI vrqoN kIqI jWdI hY [    
7. gYs vYlifMg iv`c AwksIjn islMfr dw rMg ikhVw huMdw hY ?    

a) pIlw                                           b) kwlw 
c) sMqrI                                           d) nIlw   

8. tyl stwk dI vrqoN grWeIifMg mSIn iv`c kIqI jWdI hYY [       shI/glq     

  
 
Match the following: 

9. 1) inaUtrl Plym                             a)  ibjlI vwlI vYlifMg 
2) Awrk                                     b)  solfirMg 
           c)  gYs vYlifMg  

10. 1) bryijMg                                 a) is`kw Aqy klI 
2) solfirMg                               b) stIl Aqy Awiern 
                                           c) qWbw Aqy ijsq        10x2       
 
                                           Bwg – II 

11. Awrk vYlifMg iv`c krMt kMtrol krn leI kI vriqAw jWdw hY ?    
12. Krwd dI koeI ie`k AtYcmYNt ilKo Aqy vrxn kro?               
13. Krwd qy iks iksm dI jwb bxw skdy hn ?   
14. grweINifMg vHIl iks Awkwr dw huMdw hY ?                              2x3  

  
                        Bwg - III  

15. gYs vYlifMg iv`c syPtI vwlv dw kI kMm huMdw hY ?                                                                 
16. grweINifMg qy not ilKo ?                                             1x4   

     
 



                      mwfl tYst pypr-2   DA ividAwrQIAW leI                   
                                      10+2 vokySnl    
                              tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                  ivSw: vrkSwp tYknolojI   
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 
 
                                   Bwg – I 

1. Krwd au`qy jwb nUM ________ iv`c pkiVAw jWdw hY[                               
2. tyl stwk slIv iv`c ikhVI iksm dI typr hMudI hY: 

a) mors typr                                    b) brIitS   
c)   mIitRk                                        d) Syp      

3. Krwd au`qy kIqy hoey Cyd nUM v`fw krn leI ikhVw pRkrm kIqw jWdw hY : 
a) PyisMg                                     b) boirMg 
c) cYmPirMg                                  d) fir`ilMg       

4. Krwd qy lMbI jwb nUM tyk dyx leI _________ stwk dI vrqoN kIqI jWdI hY [       
5. trWsPwrmr sY`t dI vrqoN_____ vYlifMg iv`c kIqI jWdI hY [    
6. gYs vYlifMg iv`c AwksIjn islMfr dw rMg ikhVw huMdw hY ?    

a) pIlw                                           b) kwlw 
c) sMqrI                                           d) nIlw   

7. lIf skiraU dI shwieqw nwl cUVIAW k`tIAW jWdIAW hn[ shI/glq  
8. lwt dy iqMn Bwg huMdy hn ?                            shI/glq    

 
Match the following: 

9. 1) inaUtrl Plym                             a)  ibjlI vwlI vYlifMg 
2) Awrk                                     b)  solfirMg 
           c)  gYs vYlifMg  

10. 1) bryijMg                                 a) is`kw Aqy klI 
2) solfirMg                               b) stIl Aqy Awiern 
                                           c) qWbw Aqy ijsq   10x2 
 
                                           Bwg – II 

11. Krwd ‘qy trinMg tUl nUM iks Bwg a`uqy pkiVAw jWdw hY ?    
12. Krwd dI koeI ie`k AtYcmYNt ilKo Aqy vrxn kro?               
13. gYs vYlifMg iv`c vrqI jwx vwlI koeI iek̀ gYs dw nwm ilKo ?   
14. grweINifMg vHIl iks Awkwr dw huMdw hY ?    2x3 

                        
                        Bwg - III  

15. gYs vYlifMg iv`c syPtI vwlv dw kI kMm huMdw hY ?   
16. mYNfir`l dw ic`qr bxwE ?  1x4 

                                                                
  
     

 



                           mwfl tYst pypr-1   DA ividAwrQIAW leI                   
                                           10+2 vokySnl    
                                tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                    ivSw: gYrz pRYkits AYNf mYNnjmYNt 
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 

         
                         Bwg - I  

1. ieMjx stwrt nw hox dw ie`k kwrn hYY : 
a) twier Krwb hY                            b) bYtrI Krwb hY 
c) bryk Krwb hY                             d) koeI nhIN   

2. hyT iliKAW iv`coN ikhVI bImy dI iksm hY ? 
a) Pu`l bImw                                   b) Qrf pwrtI bImw 
C)  a , b donoN                                  d) auprokq koeI nhIN       

3. _______ iv`c ieMdrwj rozwnw krny pYNdy hn [    
4. jo tweIm sm`grI nUM KrIdx iv`c lgdw hY aus nUM  _____ tweIm AwKdy hn[    
5. Bwrq iv`c PYktrI AYkt kdoN lwgU hoieAw ?    

a) 1952                                        b) 1967 
c)  1948                                        d) 1960          

6. _______ ivSlySx ie`k sm`grI inXMqrx  dI ivDI hY [  
7. sm`grI nUM jwrI krnw stor kIpr dw kMm hYYY [             shI/glq    
8. g`fI iv`c ieMjx nUM TMFw krn leI kUilMg isstm lg̀w huMdw hY[         shI/glq   

 
Match the following: 

9. 1) rokV vhI                                  a)  rijstr 
2) ivAkqIgq                                b)  Kwqw   

10. 1) ivkryqw                                                            a)  Awrt 
2) sylzmYniSp                                 b) smwn vycx vwlw  10x2 
 
                                           Bwg - II  

11. spwrk pl`g dw kMm ilKo [             
12. v`D qoN v`D stwk qoN kI Bwv hY ?                             
13. kimSn iks nUM AwKdy hn ?           
14. g`fI dy clwn hox dw koeI ie`k kwrx d`so ?   2x3   

         

                        Bwg - III  
15. ie`k cMgy ivkryqw dy gux ilKo[                                                                                                                  
16. Krcy dy q`q ilKo ?            1x4                                                               

                                               

     
 

 



                           mwfl tYst pypr-2   DA ividAwrQIAW leI                   
                                           10+2 vokySnl    
                                tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                    ivSw: gYrz pRYkits AYNf mYNnjmYNt 
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 

         
                         Bwg – I 

1. rokV vhI iv`c auDwr dw lYx-dyx iliKAw jWdw hYYY [     shI/glq    
2. hyT iliKAW iv`coN ikhVw bu`k kIipMg nwl sbMDq nhIN hY : 

a) pUMjI                                      b) twier 
c) lYx-dyx                                  d) kimSn   

3. ieMjx stwrt nw hox dw ie`k kwrn hYY : 
b) twier Krwb hY                            b) bYtrI Krwb hY 
d) bryk Krwb hY                             d) koeI nhIN   

4. hyT iliKAW iv`coN ikhVI bImy dI iksm hY ? 
a) Pu`l bImw                                   b) Qrf pwrtI bImw 
C)  a , b donoN                                  d) auprokq koeI nhIN       

5. auh iemwrq ij`Qy g`fIAW nUM irpyAr kIqw jWdw hY aus nUM  _____ AwKdy hn[   
6. Bwrq iv`c PYktrI AYkt kdoN lwgU hoieAw ?    

a) 1952                                        b) 1967 
c)  1948                                        d) 1960          

7. _______ ivSlySx ie`k sm`grI inXMqrx dI ivDI hY [    
8. g`fI iv`c ieMjx nUM TMFw krn leI kUilMg isstm lg̀w huMdw hY[         shI/glq   

 
Match the following: 

9. 1) rokV vhI                                  a)  rijstr 
2) ivAkqIgq                                b)  Kwqw   

10. 1) ivkryqw                                                                           a)  Awrt 
2) sylzmYniSp                                    b) smwn vycx vwlw  10x2 
 
                                           Bwg - II  

11. v`D qoN v`D stwk qoN kI Bwv hY ?                    
12. stor kIpr dw koeI ie`k kMm ilKo[    
13. lYzr kI huMdw hY ?    
14. g`fI dy clwn hox dw koeI ie`k kwrx d`so ?   2x3   

                       
                      Bwg - III  

15. ie`k cMgy ivkryqw dy gux ilKo[                                                          
16. motr g`fIAW dy inXm kI huMdy hn ?        1x4                          

 



                          mwfl tYst pypr-1   DA ividAwrQIAW leI                   
                                           10+2 vokySnl    
                                tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                    ivSw: AwtomobweIl sspNYSn AYNf kMtrol 
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 
                    

           Bwg – I 

 
1. hyT iliKAW iv`coN ikhVI Prym nUM pRBwivq krn vwlI SkqI nhIN hY ? 

a) twier                                       b) ienriSAw lof 
c) vrtIkl lof                                d) ienpYkt lof   

2. jo AYksl siQr rihMdw hY Aqy isrP g`fI dw Bwr cu`kdw hY, kI AKvwauNdw hY: 
a)  to-ieMn                                       b) kYNbr 
c)  fYf AYksl                                   d) koeI nhIN   

3. g`fI nUM JtikAW qoN bcwaux leI _______ isstm l`gw huMdw hY [                  
4. g`fI dI SIt dw fYNt k`Fx nUM pyNitMg AwKdy hn [         shI/glq    
5. eyAr blIifMg bryk isstm iv`c kIqI jWdI hY [  shI/glq   
6. ifsk tweIp, ie`k twier dI iksm hYY [              shI/glq    
7. g`fI dI spIf nUM G`t krn jW rokx leI ______ vrqI jWdI hY [          
8. g`fI iv`c roSnI pYdw krn leI _______ dw pRXog kIqw jWdw hY [                 

 

Match the word: 
9. 1) hQOVw                                    a)  fYNitMg 

2) spryA gMn                               b)  pyNitMg         
10. 1) lweIt                                   a)  ielYktRIkl isstm 

2) hweIfROilk qyl                           b)  bryk isstm               10x2   
 
                                            Bwg - II  

11.   itaub dw kMm ilKo ?       
12.   ielYktRIkl isstm dw kMm ilKo ?                     
13.   Prym dI koeI ie`k iksm ilKo ?   
14.     stIAirMg igAr bwks dIAW do iksmW ilKo ? 2x3   

                        
                       Bwg – III 

  
15.   ieMfIpYnfYNt sspYNSn isstm kI huMdw hY ?                                          
16.   vHIl dIAW iksmW ilKo ?               1x4                                                

     



                           mwfl tYst pypr-2   DA ividAwrQIAW leI                   
                                           10+2 vokySnl    
                                tryf:  AwtomobweIl ieMjInIAirMg             
                                    ivSw: AwtomobweIl sspNYSn AYNf kMtrol 
                                                                                      Max. Marks :  30   
       not: Bwg-I dy swry pRSn h`l krny lwzmI hn[  
             Bwg-II ivcoN koeI do pRSn h`l krny hn[ 
             Bwg-III ivcoN koeI ie`k pRSn h`l krnw hY[ 
 
                     Bwg – I  
 

1. ijs twier iv`c rbV itaUb pRXog huMdI hY aus nUM_______ twier AwKdy hn [      

2. hyT iliKAW iv`coN ikhVI Prym nUM pRBwivq krn vwlI SkqI nhIN hY ? 
a) twier                                       b) ienriSAw lof 
c) vrtIkl lof                                d) ienpYkt lof   

3. stIAirMg isstm dw kI kMm huMdw hY ? 
a)  kl`c dbwauxw                            b) bryk lgwauxw 
c)  twier bdlxw                            d) g`fI nUM moVnw  

4. g`fI nUM JtikAW qoN bcwaux leI _______ isstm l`gw huMdw hY [                  
5. g`fI dI SIt dw fYNt k`Fx nUM pyNitMg AwKdy hn [         shI/glq    
6. mwstr islMfr, bryk isstm iv`c vriqAw jWdw hY [ shI/glq  
7. ifsk tweIp, ie`k twier dI iksm hYY [              shI/glq   
8. g`fI dI spIf nUM G`t krn jW rokx leI ______ vrqI jWdI hY [          

 
Match the word: 

9. 1) klr koifMg                            a)  joV lgwaux leI 
2) kunYktr                               b)  qwrW   

10. 1) lweIt                                   a)  ielYktRIkl isstm 
2) hweIfROilk qyl                           b)  bryk isstm            10x2   
 
                                            Bwg – II 

11.    pwiliSMg iks nUM AwKdy hn ?   
12.   ielYktRIkl isstm dw kMm ilKo ?                     
13.   vHIl dIAW koeI do iksmW ilKo ?    
14.     stIAirMg igAr bwks dIAW do iksmW ilKo ?                        2x3   

                        
                       Bwg - III  
 

15.    bryk lweIinMg kI hMudI hY ?                                                    
16.   lweIv AYksl iks nUM AwKdy hn ?                                    1x4                                             


